
 

令和４年６月 新宮町教育委員会定例会 会議録 

 

１．開催日時 

   令和４年６月２７日（月） ９時２６分から１０時２２分まで 

 

２．場所 

   新宮町役場 ３階第２委員会室 

 

３．出席者 

   宮川教育長、吉松委員、本多委員  （欠員 1 名） 

 

４．欠席者 

   横山委員 

 

５．出席職員 

   森学校教育課長、桐島社会教育課長、三舩学校教育課長補佐、髙木社会教育課長補

佐、今富指導主事、高口指導主事、髙木学校教育課主幹 

 

６．欠席職員 

   なし 

 

７．日程 

○ 日程第１ 開会の宣告 

（宮川教育長）  

ただ今から６月の教育委員会定例会を開会いたします。 

本日は、横山委員が欠席となっておりますので、出席委員は２名、欠員は１名となっ

ております。 

出席者数が定数の過半数を超えていますので、本定例会は成立いたします。 

なお、事務局職員は全員出席です。 

 

９時２６分開始 

 

 

○ 日程第２ 会議録署名議員の指名について 

（宮川教育長）会議録署名議員は会議規則第１７条の規定により、教育長及び会議で

決めた委員の１名となっておりますので、今回は吉松委員にお願いいたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

 

 



 

○ 日程第３ 教育長の報告事項 

（宮川教育長）（資料により、６月２３日開催の管内教育長会議の報告及び説明) 

① 定年の引き上げ等の導入及びそれに伴う人事・給与制度の運用について 

   ② 参議院議員通常選挙における地方公務員の服務規律の確保について 

   ③ 学校安全について 

   ④ 令和４年度福岡県学力調査委託業者による結果説明について 

   ⑤ 令和４年度新型コロナウイルス感染症拡大防止措置に伴う教員研修会等の対応 

     について 

   ⑥ 研修会のオンライン化に伴う留意事項について 

   ⑦ 各地区小・中学校長会におけるアドバイザー・地域指導者等の活用について 

   ⑧ 令和４年度福岡県がん教育推進事業実施事業実施要項について 

   ⑨ 令和４年度「子どもの読書活動状況に関するアンケート調査」の実施について 

   ⑩ 第 67 回福岡県公民館大会について 

   ⑪ 令和４年度「小学生の保護者の家庭教育に関する調査」の実施について 

   ⑫ 令和３年度管内小・中・義務教育学校での差別事象の発生件数について 

   ⑬ 令和４年度管内小・中・義務教育学校における差別事象の報告について 

  （宮川教育長） 質問等はありませんか。（特になし） 

  

 

○ 日程第４ 諸報告 

1) 学校教育課の報告について 

（森学校教育課長）（資料により学校教育課の報告） 

① 報告事項 

   ・ 経過報告 

   ・ 今後の予定 

 ・ 新型コロナウイルス感染症の対応について 

 ・ 令和４年度糟屋地区教育講演会の開催について  

 ・ 工事等の状況について 

（詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

 ② その他 

  ・ 令和４年度新宮町立幼稚園、小・中学校教職員人権・同和教育研修会について 

  ・ 令和４年度新宮町学童保育所夏休み期間のみの入所申込の中止について 

（宮川教育長） 質問等はありませんか。（特になし） 

 

2) 社会教育課の報告について 

（桐島社会教育課長）（資料により社会教育課の報告） 

① 報告事項 

  ・ 経過報告 

  ・ 今後の予定 

  ・ 夏休み期間中 夏休み巡回指導 



 

  ・ 夏休み子ども講座 

  ・ 夏休み子ども体験教室（文化協会主催） 

  ・ 地域寺子屋実施一覧 

② その他 

 ・町立図書館利用状況及び行事予定 

 ・としょかんの１年について 

（宮川教育長） 質問等はありませんか。 

（吉松委員） 夏休み中のシーオーレ新宮図書館の利用について、立花小学校の児童

は距離があるため、利用しづらい状況にあると思いますが、町の方で送迎バスなど

の対応は考えられていませんか。 

（社会教育課長） 現時点では、バスの送迎は考えていません。 

（吉松委員） それでは、来館する際はマリンクスの利用をお願いするか、保護者に

送迎をお願いすることになるのでしょうか。 

（社会教育課長） 吉松委員が言われるように、マリンクスの利用か、保護者による

送迎をお願いすることになります。 

（宮川教育長） 御質問ありがとうございます。夏ならではのいろいろな体験活動と

かがあって、広く町内の子どもたちに施設を利用してもらいたいとは思いますけ

ど、まずは今年の状況をしっかり捉えながら行動していくかということと、どのよ

うな対応をしていくかということを今後検討していく必要があるかと思います。 

 他にありますか。 

（本多委員） 「としょかんの１年」とか、図書館の活動報告や、先程、教育長から

「子どもの読書活動状況に関するアンケート調査」の説明を受けました。今、コロ

ナ禍になって、家庭内の Wi-Fi 設置やタブレット等の所有率、スマホの普及率がか

なり進んできていると思いますが、図書館で本を借りたり、本屋で本を買ったりな

ど、そういうことで読書をするというのがこれまでの慣例であったと思います。 

今の子どもたちはｅ－ＢＯＯＫという、オンラインでの読書をどんどん始めている

んですね。中には無料で読めるアプリがついているなど、読書を取り巻く環境が変わ

ってきているようです。 

そのような中で、読書活動に関する実態調査アンケートをしても、図書館で借りた

本であるとか、持っている本だけを対象にしていくと、見落としが出るのではないか

と懸念するところがあります。そのため、ｅ－ＢＯＯＫに関する調査なども行った上

で、どれだけ読書が進んだのかなどの現状を見ていかなければいけないのかなと感じ

ました。 

  それで、図書館の方で今後ｅ－ＢＯＯＫをどのように扱えるのか、貸し出しがで

きるようになるのかなど、ｅ－ＢＯＯＫなどの影響も出てくると思います。 

最近、春休みや夏休みの利用者は多いけれど、通常の学期中は忙しいので、子ども

の利用者が減ってきているということを理解していたのですが、もしかしたらそれだ

けではないのかと、学期中に忙しくなればなるほどｅ－ＢＯＯＫの需要が高まるので

はないのかと感じていますので、そちらの方にも目を向けていかなければいけないな

と思いました。 



 

（社会教育課長） 我々が言うところの「電子図書館」ということになろうかと思い

ますが、近隣の自治体も取り入れているところはありますので、現在検討はしてい

るところです。 

  電子図書館を導入すれば、電子書籍のレンタルはできるのですが、コンテンツの

数や金額の面などがネックになっているところです。といいますのが、大規模に 

入れないと、利用者数などを増やすというところに中々結びついていないみたいで

す。今ある図書館のサービスを少し増やすというようなところであれば有用である

かもしれませんが、利用者数などを増やすというようなところになると、今後コン

テンツの数などが増えてくるなどすれば、直接、読書の数や利用の数とかに反映し

てくるのではないかと考えており、今、検討しているところです。 

  また、現時点で、利用者の方から電子図書の導入を求めるような声は聞き及んで

いない状況です。 

  しかし、今後幅広く利用していただくためには、ｅ－ＢＯＯＫのようなことも当

然取り入れていこうという考えではあります。 

  近隣では福岡市や古賀市で利用を開始されているところです。 

（宮川教育長） 今、町立図書館の方でも検討を始めているということですけれど

も、子どもの実態として読書環境が変わってきているということをしっかり私たち

も認識する必要があると思いますし、ある時期が来たら、ｅ－ＢＯＯＫについて

も、どの程度の子どもたちが体験、利用しているのかということも調べる必要もあ

ると思いますが、一方で、先日、視力低下の問題も出ていましたので、スマホが普

及することで子ども達の視力が全体的に低下しているということもありますので、

健康面と両面からどのように進めていくかをしっかり考えていかなければならない

と思います。 

    他にございませんか。（特になし） 

 

 

〇 日程第５ その他 

 1) 新宮町民生委員推薦会委員の推薦について 

本多委員を推薦することを決定。 

（任期：令和４年８月１日～令和７年６月３０日） 

また、前任者の残任期間（令和４年４月１日から令和４年６月３０日）の委員も

本多委員とすることも併せて決定。 

 

2) 教育委員会定例会の日程について 

（森学校教育課長）（日程確認） 

  ・ ７月定例会 

     令和４年７月２０日（水）   ９時３０分から （確定） 

  ・ ８月定例会 

      令和４年８月２５日（木）   ９時３０分から （予定） 

 



 

 

○ 日程第６ 閉会の宣告 

（宮川教育長）以上で６月の新宮町教育委員会定例会を閉会します。 

                                １０時２２分終了 

 

 

 

 

 

            署名  教育長   宮 川 優 子       . 

 

 

 

            署名  委 員   吉 松 康 子        


